

Морян Амаяк  
пианист)

22 12 04.

# Музыка едина, и она – самое главное

Россия. — 2004. — 16 — 22 дек. — с. 19

Ольга Лаптева

28 декабря в Малом зале Центрального Дома литераторов пианист Амаяк Морян выступит с концертом, на котором представит программу в стиле этномодерн. Начало в 20.00.

По словам музыканта, ему в детстве необычайно повезло. Родители были людьми творческими, мудрыми и любящими и потому помогли детям определить свой жизненный путь, прислушиваясь к сердцу. Сестра стала врачом, брат — художником, а сам Амаяк выбрал музыку.

— Родители научили меня любить то, что ты делаешь, и принимать себя и мир с любовью и радостью, — говорит он. — Они говорили, что надо искать, как писал Окуджава, «не жизни цель, а смысл предназначенья».

Амаяк окончил консерваторию, тщательно изучив классические музыкальные каноны. Он всегда хотел творить нечто новое, но строгость формы необходима, чтобы полет фантазии не превращался в сумбур. В его творческой биографии — одобрительные отзывы Иосифа Кобзона, записанные с Ириной Тумановой два диска, похвалы Софии Ротару и Ирины Понаровской, совместная работа с Валентиной Толкуновой. Был период, когда он разочаровался в музыке и вернулся к ремеслу предков — стал сапожником. Но кризис, к счастью, миновал, Амаяк вернулся к музыкальному творчеству. Сейчас он работает над оперой «Шахерезада».

— Любой из нас помнит колыбельные матери, — уверен музыкант. — А все моти-

вы, собранные воедино, и есть колыбельная матери земли, мудрость веков, понятная и воспринимаемая на бессознательном уровне человеком любого возраста, любой национальности. Этаника запредельна и близка одновременно.

— Чем же похожа вся этномузыка?

— В ней, можно сказать, зашифрован жизненный цикл человека от рождения до смерти. Мы помним ее на генетическом уровне и очень тоскуем без нее. Современная среда — прямые линии города, шум движения — слишком агрессивна. Могут быть разными наша ментальность, место жительства, национальность, но благодаря своей единой основе любая этномузыка (арабская, еврейская, испанская, славянская) находит отклик в наших душах.